
약점 보강 3

1. A,B 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 합이

3 이 될 확률을 구하면? [배점 2, 하하 ]
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전체 경우의 수 : 6× 6 = 36(가지)
눈의 합이 3 이 되는 경우의 수 : (1, 2), (2, 1) → 2

가지

∴ 2

36
=

1

18

.해설

2. 형광등을 만드는 회사에서 500 개의 형광등을 만들었

을 때, 13 개의 불량품이 발생한다고 한다. 이들 제품

중에서 한 개를 뽑을 때, 합격품이 나올 확률을 구하여

라. [배점 2, 하하 ]
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..(합격품이 나올 확률) =1− 13
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.해설

3. 주사위 두 개를 동시에 던질 때, 적어도 한 개는 홀수의

눈이 나올 확률은? [배점 2, 하하 ]
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(적어도 한 개는 홀수의 눈이 나올 확률)
= 1− (두 개 모두 짝수의 눈이 나올 확률)
= 1− 1

2
× 1

2

= 1− 1

4
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4

.해설

4. 두 개의 주사위를 동시에 던질 때, 나온 눈의 수의 차가

3 또는 4일 확률은? [배점 2, 하하 ]
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차가 3일 확률은 (1, 4), (2, 5), (3, 6), (6, 3),
(5, 2), (4, 1)에서

6

36
차가 4일 확률은 (1, 5), (2, 6), (6, 2), (5, 1)에서
4

36

∴ 6
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.해설

5. 다음 중 확률이 0 이 되는 경우를 모두 고르면?(정답

2개) [배점 2, 하중 ]

① 사람이 언젠가는 죽을 확률

② 주사위를 던져 6 이 나올 확률

③.
. 동전을 던져 세워질 확률

④.
. 태양이 없어질 확률

⑤ 한국이 월드컵에서 우승할 확률

1



..

① 1

②
1

6
③ 0

④ 0

⑤ 알 수 없다.

.해설

6. 다음 그림과 같은 전기

회로에 A, B 스위치가

닫힐 확률이 각각
1

3
, 4
5

일 때, 전구에 불이 켜

질 확률을 구하여라.

[배점 2, 하중 ]
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스위치가 두 개 모두 닫혀야 전구에 불이 켜진다.
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3
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5
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.해설

7. 한 개의 주사위를 던질 때, 2의 배수 또는 5의 약수의

눈이 나올 확률은? [배점 2, 하중 ]
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2의 배수의 눈이 나올 확률:
1

2

5의 약수의 눈이 나올 확률:
1

3

∴ 1

2
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1

3
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.해설

8. 어떤 시험에서 A가 합격할 확률은
4

5
이고 B가 불합격

할 확률은
1

3
일 때, 그 시험에서 A, B가 모두 합격할

확률은? [배점 2, 하중 ]
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B가 불합격할 확률이
1

3
이므로 합격할 확률은

2

3
이다.

따라서 A, B 모두가 합격할 확률은
4

5
× 2

3
=

8

15

.해설

9. 남자 4명, 여자 3명으로구성된동아리에서대표 2명을

뽑을 때, 둘 다 여자가 뽑힐 확률은?

[배점 3, 하상 ]

①
1

4
②

2

5
③.

.
1

7
④

5

21
⑤

8

21

..

모든 경우의 수 : 7× 6

2
= 21 (가지)

여자 2명을 대표로 뽑을 경우의 수 : 3× 2

2
= 3

(가지)
∴ 3

21
=

1

7

.해설

10. 0에서 6까지 수가 적힌 7장의 카드가 있다. 이 중에서

2장을 뽑아 두 자리의 정수를 만들 때, 30 이상의 정수

가 나올 확률을 구하여라. [배점 3, 하상 ]
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두 자리 정수를 만들 수 있는 모든 경우의 수는

6× 6 = 36(가지)

30 이상의 정수가 나오는 경우는 4×6 = 24(가지)

∴ (확률) =
24

36
=

2

3

.해설

11. 다음 5장의 카드에서 두 장을 뽑을 때, 두 수의 곱이

홀수일 확률을 구하여라.

[배점 3, 하상 ]
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(홀수)× (홀수) = (홀수) 이므로 두 수의 곱은 항

상 홀수이다.

.해설
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